

你负责金榜题名 我负责保驾护航



开学复课一周 教学平稳有序

我市两万余名高三学子安心“备战”

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 自4月7日开学以来,全市24所高中严格执行各项防控措施,全力抓复课,教学平稳有序,两万余名高三学生安心备战高考。

老师:“教学抗‘疫’ 两手都要抓”

清晨5时30分起床,在宿舍管理老师的指引下,错峰洗漱;5时50分老师在教室门口等待学生进班早读;6时55分学生开始分批抵达食堂,单人单桌吃早餐,错峰如厕,一天3次测体温……复学一周以来,市一中的高三师生渐渐习惯了这些制度,自觉遵守、严格执行。

昨天上午9时30分,走进市一中高三(22)A班教室,30多名学生单人单桌,正在进行入校后的第二次考试。

“今年情况特殊,不过由于复学前的准备工作到位,学生们复课后的心理、学习等各方面状态都比较好。”该班班主任、校学生科副科长张延龙介绍,复课后,学校实行两周封闭式管理,老师与同学同吃同住,每天早晨不到6点来到教室,一天三次为学生测体温,引导学生分批去食堂吃饭,一直忙到晚上

习结束,最后一个离开教室。

张延龙说,虽然此次疫情来势汹汹,学生们开学复课受到了影响,但作为一名高三老师,希望学生们能尽最大努力克服困难,在高考中取得令人满意的成绩,不负多年寒窗苦读。“现在,我们一手抗击疫情一手抓教学,两手都不能松。”

学生:“学校就像家一样安全”

第一科考试结束,多数学生仍坐在座位上认真学习,有的学生走到窗边,看看校内的风景,放松放松。“老师每天都会叮嘱我们勤洗手,相互保持距离,还会询问我们有没有不舒服。开学以来,老师给予了我们无微不至的关心和照顾,感觉在学校在家一样,总有人关心自己。”三(22)班学生张松峰说,回到学校,看到学校所做的一系列防控措施,心里感到既放心又温暖。

“我们学校的饭菜也很丰富,讲究荤素搭配,每天都不重样。土豆鸡块、青椒炒肉、清炒茄瓜……每一口都是熟悉的味道。”张松峰笑着说。

中午12点,吃完午饭,张松峰给母亲打了一个电话。他告诉妈妈:“你不

要担心,学校把我们照顾得很好,我好得很。”

家长:“防控到位 我们很放心”

在市一中,班主任每天除了上课、陪伴学生外,还得通过学生家长群及时和家长沟通孩子情况。

该校学生何依瞳的母亲称,复课第一天,孩子打电话说了学校内部的防控措施。“作为一名家长,对学校为孩子们所做的一切都很满意。特殊时期,孩子能到教室上课,是多么不容易。学校需要家长做的,我们将全力配合。”

家长张先生也表示:“我每天都会通过微信问老师孩子的在校情况。老师每天会发很多孩子生活学习的照片以及学校防控疫情的照片。我认为学校的防控措施做得很到位,我们也很安心。现在,我与老师经常沟通的问题,已经从疫情防控转移到了学习上。”

市教育体育局有关负责人介绍,经过一周的磨合,全市高三年级开学复课工作进入正轨。各学校筑牢疫情防控网,守护着每一位学子。两万余名高三学子也在争分夺秒地把耽误的时间抢回来,把落下的功课补上来。

全国无偿献血奉献奖 我市拟申报名单出炉

献血达人可查询核实

□记者 王春霞

本报讯 市中心血站昨天传来消息,血站已从系统中初步筛选出献血量在4000毫升(20次)以上的献血者2700多人,将于近期向国家有关部门申报2018-2019年度全国无偿献血奉献奖。

每两年申报一次的全国无偿献血奉献奖、全国无偿献血志愿服务奖是国家对无偿献血者、无偿献血志愿服务者的最高奖励。根据国家有关部门公布的2018-2019年度全国无偿献血表彰申报条件,全国无偿献血奉献奖用于奖励多次自愿无偿献血者,包括金奖(无偿献血40次及以上)、银奖(无偿献血30次及以上,少于40次)、铜奖(无偿献血20次及以上,少于30次)。此次申报,献血次数统计截止

日期为2019年12月31日。此前的金奖获得者献血次数自上一次获得金奖时统计的第40次献血日期起重新计算(不含第40次);获得其他奖项者,可在原献血次数的基础上累计。全血每200毫升按1次计算,机采血小板每1个治疗量按1次计算。

市中心血站有关人士说,目前血站工作人员根据以上条件已初步筛选出全国无偿献血奉献奖申报名单,并通过“河南省平顶山市红十字中心血站”官微向社会予以公示。同时,全国无偿献血志愿服务奖拟申报名单也在官微进行了公示。献血达人和志愿者可登录该官微查询,如发现漏报、少报,请于4月15日之前拨打献血服务科电话3287966联系核实。

市妇联开展 “两癌”免费筛查

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,从市妇联传来消息,为提高妇女“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)的早诊早治率,使“两癌”免费筛查的惠民工程惠及每一位符合条件的适龄妇女,疫情防控期间,“两癌”筛查工作将继续开展,请符合筛查条件的妇女积极参加。

凡是我市农村及纳入城市低保的35岁至64岁妇女均可免费参加“两癌”检查。检查时请携带本人身份证或户口簿,到户籍所在地承担筛查任务的定点服务机构,签署《河南省免费“两癌”筛查

知情同意书》。

目前,我市定点服务机构有平顶山市妇幼保健院、舞钢市妇幼保健院、舞钢市人民医院、宝丰县妇幼保健院、郏县妇幼保健院、鲁山县妇幼保健院、鲁山县人民医院、叶县妇幼保健院、叶县人民医院、卫东区人民医院、湛河区妇幼保健院、平顶山市第二人民医院宝丰分院、平顶山市计划生育科学技术研究所。

市妇联将为筛查出的“两癌”患病的贫困妇女建立病例档案、电子档案,帮助符合救助条件的妇女做好申请救助工作。

我市残疾人获赠 价值11万余元假肢

□记者 李科学

本报讯 今年31岁、家住新华区兴华社区第二街的居民熊柯换上假肢后,眼睛里漾出笑意。昨天,在平顶山市残联辅具中心,来自全市各地的11名贫困残疾人换上了省残疾人福利基金会捐赠的新假肢。

熊柯此次适配的双腿假肢价值1万余元。5岁时,熊柯在铁路边玩,火车到来时发生事故导致双腿小腿以下部分截肢。此前,她已经在市残联辅具中心适配了两套免费的假肢,价值2万多元。

“适配的假肢穿着很舒服,服务也很周到。”熊

柯说,她家生活比较贫困,免费的假肢适配项目大大减轻了其经济压力。

市残联辅具中心主任李庆宇说,为了助力我省坚决打赢脱贫攻坚战,帮助下肢残疾人提高生活质量和恢复行走能力,省残疾人福利基金会开展了“衣恋集善幸福同行”假肢捐赠项目,向我市免费捐赠假肢13例,总价值110030元。该项目由中国衣恋集团资助,中国残疾人福利基金会开展,今年首次在我省进行。前期,市残联辅具中心已经进行了筛查申报工作,并组织残疾人进行现场取型、调试、试穿以及后期锻炼,预计累计将在我市捐赠70例。

高三教师过生日 学校暖心送蛋糕

昨天,市一中高三(20)班班主任张春阳(左)收到了学校工会精心为他准备的生日蛋糕,庆祝其43岁生日。

市一中校长胡彦军介绍,目前学校有80名高三老师封闭在校,他们积极投身学校疫情防控及教育教学工作一线,为学生们保驾护航。在两周的封闭时间里,学校将分别为4位老师在工作岗位上过生日,让大家感受到集体的关心和温暖。

傅纪元/文 李英平/图



免费为学校进行消杀 市义工联收到感谢信

□记者 牛超

本报讯 昨天,市义工联收到市教体局的感谢信,感谢他们为确保高三复学顺利进行,与蓝天救援队的志愿者们组成消杀服务队,自4月初开始,为我市高中开展免费消杀作业。

疫情暴发后,市义工联在团市委、

市文明办、市民政局、市教体局等单位的指导下,于1月底成立了以义工、蓝天救援队员为骨干的近200人的疫情防控服务队,开展多种形式的志愿服务活动。4月5日、6日,服务队来到市一高、二高、三高、舞钢一中,宝丰二高,市一中新城校区,对校园、教学楼、餐厅、宿舍进行了“地毯式”消杀作业。昨天,

市教体局专门给市义工联送来感谢信。

另据市义工联会长李伟锋介绍,随着我市各个学校陆续进入开学倒计时,他们又紧急筹款采购了5台脉冲弥雾喷雾器分发到郏县、叶县、宝丰的义工分会,并在中小学复学前持续开展预约免费消杀服务,有需求的学校可以拨打电话4000375995预约。